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Devoir maison 2

Exer
i
e 1: 7 points

On 
onsidère la fon
tion f dé�nie sur R\ {−1; 1} par f(x) =
1 + x+ x2

1− x2
.

1. Déterminer l'image de 2 par f .

2. Déterminer les anté
édents de 1 par f .

3. Étudier le signe de f .

4. Déterminer les limites de la fon
tion f aux bornes de son domaine de dé�nition.

5. En déduire l'existen
e d'éventuelle(s) asymptote(s).

6. Déterminer les variations de la fon
tion f .

Exer
i
e 2: 7 points

La s
ène se passe en haut d'une falaise au bord de la mer. Pour trouver une plage et aller se baigner, les touristes ne peuvent


hoisir qu'entre deux plages, l'une à l'Est et l'autre à l'Ouest.

1. Un touriste se retrouve deux jours 
onsé
utifs en haut de la falaise. Le premier jour, il 
hoisit au hasard l'une des deux

dire
tions. Le se
ond jour, on admet que la probabilité qu'il 
hoisisse une dire
tion opposée à 
elle prise la veille vaut 0,8.

Pour i = 1 ou i = 2, on note Ei l'évènement : � Le touriste se dirige vers l'Est le i-ème jour � et Oi l'évènement : � Le

touriste se dirige vers l'Ouest le i-ème jour �.

a. Dresser un arbre de probabilités dé
rivant la situation.

b. Déterminer les probabilités suivantes : P (E1) ; PE1
(O2) ; P (E1 ∩ E2) .


. Cal
uler la probabilité que 
e touriste se rende sur la même plage les deux jours 
onsé
utifs.

d. Les événements E1 et E2 sont-ils indépendants ?

2. On suppose maintenant que n touristes (n > 3) se retrouvent un jour en haut de la falaise. Ces n touristes veulent tous se

baigner et 
ha
un d'eux 
hoisit au hasard et indépendamment des autres l'une des deux dire
tions. On note X la variable

aléatoire donnant le nombre de 
es touristes qui 
hoisissent la plage à l'Est.

a. Déterminer la probabilité que k touristes (0 6 k 6 n) partent en dire
tion de l'Est.

b. On suppose i
i que les deux plages 
onsidérées sont désertes au départ. On dit qu'un touriste est heureux s'il se retrouve

seul sur une plage. Peut-il y avoir deux touristes heureux ?


. Démontrer que la probabilité (notée p) qu'il y ait un touriste heureux parmi 
es n touristes vaut : p =
n

2n−1
.

d. Lorsque le groupe 
omprend 10 personnes, exprimer la probabilité, arrondie au 
entième, qu'il y ait un touriste heureux

parmi les 10.

Exer
i
e 3: 6 points

La suite (vn) est dé�nie pour tout nombre entier naturel n : vn+1 = v2
n
.

1. Posons v0 = 1

a. Cal
uler v1, v2 et v3.

b. Démontrer par ré
urren
e que la suite (vn) est 
onstante.

2. Posons v0 =
3

4
a. Cal
uler v1, v2 et v3.

b. Tra
er dans un repère orthonormé la droite d'équation y = x et la 
ourbe d'équation y = x2
.


. Pla
er v0 sur l'axe des abs
isses et 
onstruire sur 
et axe v1, v2 et v3 (laisser les traits de 
onstru
tion).

d. Montrer par ré
urren
e que pour tout entier n, 0 ≤ vn ≤ 1.

e. Montrer que la suite (vn) est dé
roissante.
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